

ТЕХНИЧЕСКИЕ ПРАВИЛА (выдержки)

Изменения в правилах на 2023 год

Т.21.2. Фехтовальщик, удерживающий рукоятку в любом положении, отличном от принятого при измерении дистанции, или трансформирующий оружие в метательное, подлежит наказанию в соответствии со статьями Т.158–162, Т.165, Т.170.

Используемая рукоятка и положение руки на рукоятке должны быть отмечены судьей на всех протоколах.

Т.22.3.3. Фехтовальщик в исходной позиции «ангард» сидит следующим образом:

а) в вертикальном положении по центру сиденья спортивной коляски, при этом вертикальная линия на спине куртки должна совпадать с вертикальной линией на спинке коляски, если классификатором не предусмотрено исключение (см. М.25.4d; М.25.9.2; М.28.7; М.34.6),

б) ноги фехтовальщика должны быть размещены на подножке коляски, если классификатором не разрешено иное,

в) фехтовальщик может повернуть верхнюю часть туловища в сторону соперника. Его бедра должны оставаться обращенными прямо вперед, ноги должны оставаться на подставке для ног (если классификатор не разрешил иное), и он должен оставаться сидеть по центру ширины сиденья своей коляски. Вертикальная линия на спине куртки должна максимально возможно совпадать с вертикальной линией на спинке коляски, за исключением случаев, когда классификатор дает иное разрешение.

4. Вооруженные руки фехтовальщиков не могут быть вытянуты, лезвия оружия не должны соприкасаться, а острие их оружия не может выходить за пределы передней части гарды соперника.

5. Если фехтовальщики не могут договориться о положении клинков в «ангард», тогда судья принимает решение, которое чередуется в следующих подобных ситуациях. Судья следит за тем, чтобы ни один из фехтовальщиков не получил преимущества от применения этого правила.

6. В начале боя и всякий раз, когда он продолжается, фехтовальщики должны принимать правильное исходное положение и оставаться совершенно неподвижными до тех пор, пока рефери не даст команду «Начали!».

Если фехтовальщик умышленно пытается получить преимущество, изменяя исходное положение до команды «Начали!», он будет оштрафован по статьям Т.158–162, Т.165, Т.170.

Т.27.1. Смещение зоны поражаемого пространства и уклонения разрешены.

2. Запрещается поворачиваться спиной к противнику во время боя. В случае такого нарушения рефери наказывает фехтовальщика, как указано в статьях Т.158–162, Т.165, Т.170, и любой укол, нанесенный нарушившим правило фехтовальщиком, аннулируется.

Т.32. Когда нога фехтовальщика поднимается с подножки коляски или опирается на пол для получения преимущества, судья наказывает фехтовальщика в соответствии со статьями т.158-162,

т.165, т.170 (если классификатором не разрешено иное); любой укол, нанесенный нарушившим фехтовальщиком, аннулируется.

Запрещается подниматься с сиденья инвалидной коляски. За это фехтовальщик будет оштрафован по статьям Т.158–162, Т.165, Т.170; любой укол, нанесенный виновным фехтовальщиком, аннулируется.

Поднятие одной ягодицы от сиденья допустимо и не является причиной для остановки схватки.

Все части ягодиц, которые соприкасаются с сиденьем, когда фехтовальщик сидит в исходном положении (см. Т.17.3), должны оставаться в границах сиденья и иметь как минимум одну ягодицу на сиденье в течение всего периода боя между командами судьи «Начали!» и «Стоп!». Фехтовальщик, нарушивший это правила, будет оштрафован по статьям Т.158–162, Т.165, Т.170; любой укол, нанесенный виновным фехтовальщиком, аннулируется.

Для обеспечения соблюдения этого правила рефери может вызвать двух судей, назначенных Техническим Директоратом для наблюдения за фехтовальщиками.

Т.38. В предварительных боях встреча заканчивается, когда:

1. Один из фехтовальщиков нанес 5 уколов.

а) В этом случае счет, зарегистрированный в протоколе, является окончательным счетом схватки ($V - n$, где n = количество уколов, нанесенных проигравшим фехтовальщиком).

б) На шпаге, если два фехтовальщика достигают счета 4–4, они должны фехтовать до решающего укола до окончания установленного времени. Любое двойное попадание не будет засчитано (поэтому фехтовальщики остаются на дорожке на своих местах).

2 Прошло три минуты действительного времени фехтования.

а) Если по истечении лимита времени разница между результатами двух фехтовальщиков составляет хотя бы одно очко, победителем объявляется фехтовальщик, набравший большее количество очков. Счет, зарегистрированный в протоколе, является фактическим счетом, полученным в бою ($VN - n$, где N = количество уколов, нанесенных победившим фехтовальщиком).

Бои на выбывание проводятся до 15 уколов или заканчиваются по истечении трех трехминутных периодов с минутным перерывом между каждым периодом. В виде исключения на сабле и рапире первый период заканчивается либо по истечении трех минут, либо когда один из фехтовальщиков нанес восемь ударов/уколов.

Т.45.1. В случае спортивной травмы, повреждения, судороги или другого острого медицинского случая, произошедшего во время боя и надлежащим образом засвидетельствованного врачом или дежурным медицинским работником, рефери разрешает перерыв в бою, который не должен превышать 10 минут.

Только дежурный врач или медицинский работник может определить продолжительность лечения, необходимого в случае предоставления медицинского перерыва. Время перерыва начинается с момента прибытия врача или дежурного медицинского работника на дорожку. Этот

перерыв должен быть строго соответствовать времени, необходимого для лечения. Если дежурный врач или медицинский работник сочтет до или по окончании 10-минутного перерыва, что фехтовальщик не в состоянии продолжать поединок, он принимает решение о том, что фехтовальщик должен сойти с дистанции (индивидуальные соревнования) и/или быть заменен, по возможности (командные соревнования) (см. п.99.5).

По окончании 10-минутного перерыва, если фехтовальщик в состоянии продолжать, он должен быть «готов к бою» (полностью одетый на спортивной коляске и готовый к позиции «ангард»).

Все перерывы из-за спортивной травмы, судороги или острого медицинского происшествия должны быть отмечены в протоколе боя, пула или встречи.

2. В течение оставшейся части того же дня фехтовальщику не может быть разрешен дополнительный перерыв, кроме как в результате другой травмы, судороги или острого медицинского происшествия.

3. Если фехтовальщик требует перерыв, который делегат IWF или дежурный врач считает необоснованным, Рефери наказывает этого фехтовальщика в соответствии со статьями T.158–162, T.165, T.170.

T.75-76.A. Чтобы установить правильную дистанцию, фехтовальщики садятся прямо по центру сиденья своей спортивной коляски. Вертикальная линия на спине куртки должна совпадать с вертикальной линией на спинке коляски, если иное не разрешено классификатором (см. M.25.4d; M.25.9.2; M.28.7; M.34.6).

T.91. На шпаге поражаемым пространством является вся верхняя часть тела фехтовальщика, включая его одежду и снаряжение.

Оно включает в себя любую часть тела выше горизонтальной линии, проведенной между вершинами тазовых костей и затем горизонтально огибающей туловище фехтовальщика. Любая часть коляски выше этой линии является поражаемым пространством (см. рисунок 5). Уколы, зарегистрированные в недопустимые части коляски или в раму, должны быть аннулированы.

Если фехтовальщик заменяет действительную часть своего поражаемого пространства на недействительную часть, закрывая ее или совершая ненормальное движение, рефери должен наказать этого фехтовальщика, применив штрафные санкции, указанные в статьях t.158-162, t.165, t.170, и любой укол, нанесенный виновным фехтовальщиком, аннулируется.

T.160. Штрафы суммируются и действительны для текущего боя, за исключением тех, которые обозначены ЧЕРНОЙ КАРТОЧКОЙ, что означает исключение из соревнований, исключение из оставшейся части турнира и отстранение от участия во всех последующих турнирах IWF до завершения второго IWF Кубка мира, регионального чемпионата, чемпионата мира или Паралимпийских игр, следующих за турниром, из участия в котором фехтовальщик был исключен.

T.162.c) Исключение из соревнований, исключение из оставшейся части турнира и отстранение от участия во всех последующих турнирах IWF до завершения второго Кубка мира IWF, регионального чемпионата, чемпионата мира или Паралимпийских игр, следующих за турниром, из которого фехтовальщик был исключен; регистрируется ЧЕРНОЙ КАРТОЧКОЙ, которой Рефери обозначает нарушившего.

Т.167.Если во время одного боя фехтовальщик совершит такое же или другое нарушение в этой группе (третья группа нарушений), фехтовальщик наказывается ЧЕРНОЙ КАРТОЧКОЙ (исключение из соревнований, исключение из оставшейся части турнира и отстранение от участия во всех последующих турнирах IWF до завершения второго Кубка мира IWF, регионального чемпионата, Чемпионата мира или Паралимпийских игр, следующих после турнира, из которого фехтовальщик был исключен).

Первое нарушение в Четвертой группе наказывается ЧЕРНОЙ КАРТОЧКОЙ (исключение из соревнований, исключение из оставшейся части турнира и отстранение от участия во всех последующих турнирах IWF до завершения второго Кубка мира IWF, регионального чемпионата, Чемпионата мира или Паралимпийских игр, следующих после турнира, из которого фехтовальщик был исключен).